



# 不爱网络小说,偏爱时政新闻评论文章 16岁少年痴迷读报 藏千份报纸

记者 秦艳华

本报讯 在很多人印象里,读党报大多是中老年人的爱好。相比党报的严肃、严谨,对年轻人来说,玄幻类、竞技类网络小说才是最爱。

不过,市职技校的16岁少年任华一偏偏对党报情有独钟,他不仅喜欢读报、品评论员文章,还喜欢看马克思、列宁、毛泽东、习近平等伟人著作,家里还收藏了《人民日报》《浙江日报》《永康日报》等报纸上千份。

## 每次大课间必读报

17日上午9时30分,市职技校大课间下课铃声一响起,高三机电班的任华一便飞奔向校办公室,领回了高三部的报纸。

与操场上喧闹不同,阅读室静得只有翻阅报纸的声音。座位上,任华一静静地翻看《永康日报》,逐篇细读时政版的新闻,了解我市新近发生的时事热点。随后,他又翻看起《人民日报》《浙江日报》。看文章时,任华一会专心致志地一句句琢磨,如饥似渴学习,领略时政类文章的无穷魅力。

大课间半小时是我每天最开心、最期待的时候。在这段自由活动的宝贵时间里,我就喜欢看报纸,做最喜欢的事。任华一说,他在高一刚进学校时,就开始四处了解报纸存放情况,并一头扎进了学校阅览室看各类报纸、书籍。

因为我喜欢看报纸,负责派发报纸的杨老师就让我每天上午准时来领取高三部的各类报纸。此后,大课间自由活动时间,任华一就准时出现在杨老师办公室,领回后仔细阅读。在任华一的三年中,无特殊情况下任华一的大课间时间都与报纸为伴,养成了每期报纸必看的习惯。

同时,在学校开设的晚活动时间课上,任华一与同学们一起到阅览室看报纸、杂志、书籍等,丰富知识面。

## 不仅读报还热衷收藏

除了在学校里看报纸,周末回到家中,任华一总是拿起家里订阅的报纸细读。

任华一读报,不是读了就过了,遇到精彩的版面,他还会整理、收藏起来。今年是新中国成立七十周年,10月2日,《永康日报》推出了国庆特别刊。看到第一版的特殊设计,任华一特地去买了10份报纸收藏。这份报纸很有纪念意义,庄严的版式、温暖的文字,振奋人心。至今,他家里已收藏了上千份各类报纸。

任华一还特别乐于分享自己的读报所得,他为此加入了全国报友群,与全



任华一和同学们一起读报。

国各地报友一起分享自己的读报乐趣。

为什么这么喜欢读报纸呢?任华一坦言,爱上读报缘于长辈的影响。爷爷、爸爸很喜欢看报纸,家里多年来都有订阅《人民日报》《浙江日报》《永康日报》等报纸,在他们的影响下我也喜欢上了看报。

因为长辈的影响,从西溪小学再到明珠学校上初中,任华一就逐渐爱上看报。同时,他的语文成绩也不断提高,还担任了多年语文课代表。在一次学校举行的征文比赛中,任华一还以远足活动与学校发展为主要内容写了一篇评论文章并获奖。

我最喜欢看评论员文章,《永康日报》的“大家说吧”栏目是我最喜欢的,每期必看必收藏。任华一说。

## 读报找到信仰和力量

看了报纸上的文章,让我找到了信仰的力量。遇到不开心时,看看报纸心情就好了,碰上困难时,看看报纸咬牙就挺过去了。说起读报的收获,任华一说报纸上那些有力量的文章激励自己发奋图强,克服困难,增强信心,怀揣真理追求美好生活。

这孩子对时政类文章特别感兴趣,有这方面的天赋,而且写作能力强,文字功底扎实,是同学们学习的榜样。任华一的班主任老师李巍在高一时就发现了这位痴迷看报的学生。为此,李巍专门找了几份报纸,让其写5000字的心得体会。没想到几天后,任华一就交上来一篇6000多字的文章。

发现任华一的特长后,李巍就开始鼓励他参加各类学校比赛,并和其他老师一起准备各类材料供任华一学习,还破例允许学校熄灯后,让其在楼

道路灯下看书。高一时,任华一凭着扎实的语文基本功、痴迷看报的习惯,获得全市中技校学生文化素养和能力提升比赛一等奖,获得参加金华市比赛机会。又经过半年的努力和付出,参加了市职技校举办的一站到底传统文化知识竞赛、荷园校区文史讲坛等比赛后,任华一又从上千人中脱颖而出,顺利晋级入围省级比赛。

金华比赛我只获得了三等奖,很失落。回来后就发奋努力,希望通过半年刻苦学习取得好成绩,为校争光。任华一说,每场比赛至少要备战半年,这段时间多亏老师们的陪伴和指导,才有勇气战胜自己。

5月底,选手们齐聚杭州第一技师学院,一起挑战涵盖传统文化知识、革命文化知识、社会主义先进文化知识等的知识竞赛。经初赛、复赛等环节后,任华一以全省第二名的总成绩进入了诗词飞花令的现场直播展示赛,与全省最优秀的10位选手一起竞赛背诵古诗词。

在同学们的强烈要求下,直播时班里课程暂停,集体收看,对于他能熟背古诗词的表现很惊讶、很意外,无形中增强班级的学习积极性。李巍说,比赛后,在任华一爱读报、爱写作氛围的影响下,班里同学写作积极性提高了,其中王思栋的手抄报经任华一的帮助下,获得了学校比赛一等奖。

自己能取得一些成绩,离不开学校和老师的精心指导和栽培,喜欢看报离不开学校良好阅读环境的打造。任华一说,今后要更加努力学习争取升入大学,虽然学的是机电专业,但写作是自己的最爱,有机会将体验记者这份职业,用文字弘扬革命精神,让信仰的力量陪伴所有人成长。

## 1.8万元现金 物归原主

义乌人说永康人 讲信义

记者 王导 通讯员 胡浩

本报讯 这是我们的一点心意,你们一定要收下。近日,来自义乌的钱某夫妇拎着两箱水果,向古山锦泰酒楼老板表示感谢。

原来当天中午,钱某夫妇去方岩回来后就到古山锦泰酒楼吃饭,结果一不小心把钱包落在酒楼。钱某夫妇当时未发觉,回到义乌家中才发现钱包没了。

钱包里有1.8万多元现金,还有各种卡,钱某夫妇为此着急不已。想来想去,钱包应该是落在吃饭的地方。吃饭地方人多复杂,钱包估计找不回来了。钱某夫妇坦言,当时没抱什么希望。

通过多方查询,钱某夫妇找到了锦泰酒楼的联系电话。当天下午,钱某夫妇联系上了酒楼得知钱包找到了。原来,酒楼老板早就发现了钱包,但是苦于找不到客人的联系方式,只能先代为保管。

当天晚上7时40分,钱某夫妇赶到酒楼。当发现现金一分没少,两人直呼永康老板拾金不昧,讲信义。钱包失而复得,钱某夫妇一定要请客,但被酒楼老板婉拒了。为表示感谢之情,钱某夫妇又去挑了两箱水果,因此出现了开头那一幕。

## 电动车被盗 警方1小时找回

记者 叶宁 通讯员 程徐蕾

本报讯 日前,在派溪开店的陈先生急匆匆地走进市公安局方岩派出所接警大厅,说自己前一天停在派溪店门口的电动车被偷了,价值约1000元左右。接警后,方岩派出所办案民警应里特了解情况后,迅速带队到现场勘查。

应里特根据电动车上安装的防盗芯片,快速锁定了电动车的活动轨迹。同时,应里特还发现了有较大作案嫌疑的白衣男子,并通过监控追踪到了派溪某工厂内。

为避免打草惊蛇,应里特以消防检查为由进入工厂,果然发现陈先生的电动车就停在厂内,但是车牌与避水板已经被拆掉。应里特趁正在干活的白衣男子不注意,上前将其抓获并传唤回派出所。此时,距陈先生来所报案,还不到一小时。

经审问,该男子姓王,江西人。前一天下班回家时,王某发现电动车上插着钥匙。想想自己没有代步工具,于是将电动车骑回了住处。为了防止电动车被认出来,还把车牌与避水板拆掉了。

目前,被盗电动车已返还陈先生,王某因盗窃已被警方依法行政拘留。

# 周末阳光灿烂 适合外出游玩

记者 吕晓婷

本报讯 自入秋以来,永城最近天气一直不错。如今天我市最低温度为14,最高温度为26,加上多云为主的天气,不晒,不热,不闷,不干燥,人体感觉舒适宜人。

明天的天气几乎是今天的复刻版。市气象台预报,明天晴到多云,最低气温13,最高气温25。未来五天的天气可能都是这样不晒不热

的舒服版本。很难有大晴天,也不会一直都是阴天,白天最高气温保持在24至26,早晨最低气温14上下,平均相对湿度保持在60%至80%之间。

24日夜里到25日受弱冷空气影响,云系增多,气温略有下降,但是没有明显的变化。不过要注意昼夜温差大,早晚较凉,最适合洋葱穿衣法。T恤、衬衫、外套,层层叠加,随意搭配,每样都不用太厚。热了脱,

冷了穿,不容易感冒。还有一点就是未来几天永城雨水较少,目前来看10月份都难以有较大范围的持续性降雨。

最近一段时间,漫步在永城,桂花飘香令人沉醉。秋季,最适合出门赏景。在舟山,漫山遍野的柿子犹如一只只黄澄澄的小灯笼,分外美丽。周末天气正好,大家不妨约上家人朋友们一起外出踏秋,品柿赏秋,感受秋天的美丽。